9. valtozat

Az 1-t6l 16-ig terjedd feladatokban négy vilaszlehetoség van, amelyek koziil csak egy helyes. Vilaszd
ki a helyes vdlaszt és jelold be a valaszlapon!

1. Jelold meg az allitas helyes befejezését!
A molekula ....
A az anyag legkisebb részecskéje, amely megdrzi az anyag kémiai tulajdonségait;
b az anyag legnagyobb részecskéje, amely megdrzi az anyag fizikai tulajdonsagait;
B az anyag legkisebb részecskéje, amely 6nalldan is tud 1étezni;
I' az anyag legkisebb kémiailag oszthatatlan részecskéje.

2. Valaszd Ki az egy kémiai elemnek megfelel6 allotrop moédosulatokat!
A iiveg és kristaly;
B nitrogén €s 6zon;
B grafit és gyémant;
I' marvany és kréta.

3. Jelold meg a nem molekularis szerkezetii anyagot!
A szén(IT)-oxid;
b szén(IV)-oxid;
B szén;
I' metan.

4. Jelold meg az allitas helyes befejezését!
A kovalens polaris kotés, olyan kémiai kités, amely keletkezésekor ...
A akozos elektronpar el van tolodva a nagyobb elektronegativitasi atom felé;
B az ellentétes toltést ionok vonzzak egymast;
B az atomok leadjak kiils6 elektronjaikat, hogy ionok keletkezzenek;
I' a kot elektronpar egyforma tavolsagra van a két atommagtol.

5. Valaszd ki a savanyu sot!
A (CuOH),COg;
b C&(HCOg)z;
B (NH4)3PO4;
T KzSO4 : A12(804)3.

6. Jelold meg a szén(I'V)-oxid laboratoriumi eléallitasanak médjat!
A ammonium-karbonat és natrium-hidroxid kolcsOnhatasa;
b natrium-karbonat és viz kdlcsonhatasa,
B kalcium-karbonat és sosav kolcsonhatasa;
I' kalcium-karbonat termikus bomlasa;

7. Jelold meg azt az elemet, amely nem tartozik az alkali fémekhez!
A kalium;
b cézium;
B réz;
I' natrium.

8. Jelold meg azt az anyagot, amellyel nem reagal a magnézium!
A Oy
b Clz;
B HCI,
I' Ca0.
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Jelold meg az alkénekre jellemzo reakcio tipusat (tipusait)!
A helyettesités;

b egyesiilés;

B helyettesités és egyesiilés;

I' mas reakcio tipus.

Jelold meg a benzol molekuldjaban 1évé szénatomok jellemzéjét!
A aszénatomok nem egyenértékiiek;

b a szénatomok egyenértékiiek;

B két nem egyenértékili szénatomokbol 4ll6 harmast alkotnak;

I' harom egyenértékii szénatom part alkotnak.

Jelold meg azt az értéket, amely az etin molekuliaban 1évé szénatomok hibridizalt
elektronfelhoi kozotti kotésszognek felel meg!

A 109°28’;

b 120°;

B 180°;

I 90°.

. Jelold meg az allitas helyes befejezését!

Az alkoholok kézott kozonséges koriilmények kizott nincs gazhalmazallapotu, ez azzal
magyardzhato, hogy ....

A oldodnak a vizben;

b molekulai kozott hidrogén kotés alakul ki;

B molekulai és a viz molekulak k6zott hidrogén kotés alakul ki;

I' az alkoholoknak nagy a molekulatomegiik.

Jelold meg az allitas helyes befejezését!

Az elszappanositas az a folyamat, mikor ....

A a mososzer kdlcsonhatasba 1ép a zsirral;

b a karbonsavakbol szappan keletkezik;

B a zsirok kdlcsonhatasba Iépnek a lugoldatokkal;
I' a zsirokat hidrogénezik.

Jelold meg azt az anyagot, amely reagal a natrium-hidroxiddal!
A metanol;

B etanol;

B fenol;

" glicerin.

Jelold meg azokat az aminosavakat, amelyek részt vesznek a fehérje molekulak
felépitésében!

A korlatozott mennyiségli linearis szerkezetli aminosav;

b korlatozott mennyiségli a-aminosav;

B barmelyik aminosav kiilonb6z6 szerkezettel,

I' korlatozott mennyiségii B-aminosav.

Jelold meg a termikus krakkolas jellemzdjét!

A aszénlanc radikalis bomlésa ;

b aszénlanc radikalis bomlésa, izomerizalodasa és gylirlibezarodasa;

B aszénlanc radikalis bomlasa, izomerizalddasa, gylirtibezarodéasa és dehidrogénezése;
I' aszénladnc radikalis bomléasa, izomerizalodasa, gylirlibezarodasa és hidratacidja.



A 17-t6l 19-ig terjedo feladatokban tobb helyes valasz van, vilaszd ki azokat és jelold be a

valaszlapon!

17. Jelold meg a vassal reakcioba 1ép6 anyagokat ( anyagok oldatat)!

A NaOH - oldat;
B H,SO, - oldat;
B K,SO, - oldat;
I' CoHes;

o Cl,.

18. Jelold meg az elektrolitokat!
A HCI;
b C|2;
B CHsCI;
I Zn;
A KCIO:s.

19. Jelold meg azokat az anyagokat, amelyek egymasnak homoldgjai!

A CH3CH2CH2COOCH2CH3;
b CH;3;CH,CH,COOH,;

B CH3CH2CH20H;

I' CH30OCHs3;

1 CH3CH,COOCHs.

A 20-t61 22-ig terjedo feladatokban a négy, betiikkel jelolt informdciosor mindegyikéhez valaszd ki az
egyetlen helyes vilaszt, amely szammal van jelolve! Ird a szdmot a feladatok mellett lévé tabldzatba,

aztan toltsd ki a valaszlapot is!

20. Keresd meg az dsszefiiggést a reagalo anyagok és a termékek kozott!

Reagensek
A CH,=CH, + HCIl—
B CH,=CH, + Cl,—
B CH,=CH; + H,—
I' CH,=CH, "

Termékek

1. CH3-CH2C|;

2. CH=CH + Hy;
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3. CH,CI-CH.CI,

4, CH3-CH3;
5. CH3-CHCl,

21. Keresd meg az osszefiiggést a kémiai elemek és azok vegyiileteiben eléforduloé oxidacios

szamai Kkozott!
Elemek:

A oxigén;

b klor

B fluor

I' hidrogén

Oxidacios szam :

1.-2;-1; +2;
2.-1; +3; +5; +7;

3.-1; +1; +3; +5; +7;
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4, -1:+1;
5-1

22. Allapitsd meg az dsszefiiggést az atalakulas sémajaban 1évé betiik és az anyagok kozott!

+A +b

Cu — CuO -»Cu(NO3); >CuO — Cu;

1. Oy
2. t°;
3. Hzo;
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4. HNOsg;
5. Ha.

A 23-as és 24-es feladatokban helyes sorrendbe kell rakni a meghatdrozott fogalmakat, képleteket,
jellemzoket sth., majd a feladat melletti tablazatba be kell irni a megfelelo betiit, aztan ki kell tolteni a

valaszlapot is!
23. Allitsd az atomok kozotti kovalens kotéseket a kotéshossz novekedésének sorrendjébe!
A H-0O; 1
b H-N; 2
B H-C; 3
I' H-F. 4
24. Allitsd fel a kalcium-hidrogénkarbonat eléallitasanak genetikai lancat!
A kalcium-oxid;
b kalcium-hidroxid; 1
B kalcium; 2
I' kalcium-karbonat. 2

Oldd meg a 25-t1 30-ig terjedo feladatokat! A megolddsok részletes menetét ird |e!

25. ird fel az alabbi anyagok kolcsonhatasanak reakciéegyenleteit molekularis és ionos alakban!
natrium-szulfit + soésav;

26. Fejezd be a reakcioegyenletet, egyenlitsd ki az elektronmérleges modszer segitségével!
NH;NO, © —

27. ird fel az alabbi sémanak megfelel6 atalakulasok reakciéegyenleteit!

cink — cink-szulfat —cink-hidroxid — kalium-tetrahidroxocinkat —cink-szulfat;
28. Ird fel az alabbi sémanak megfelel6 atalakulasok reakciéegyenleteit!
CoHy; — CgHg — CeHsBr

2

CoHs — CyHLCl,

29. Hatarozd meg a vas atomok szamat 14,5 g vasrevében, amely 20 % szennyezodést tartalmaz!

30. 26 g technikai réz(IT)-oxid hidrogénnel torténo redukciojakor 16,64 g réz keletkezett.

Hatarozd meg a kiindulasi oxid tomegszazalékos szennyezédéstartalmat!



